

編輯的話

十月份值國家慶典時刻，牙醫界亦以全省巡迴學術演講的再教育課程，為參與的牙醫同仁充電，主講的三十餘位專科醫師不辭辛勞，在車乘勞頓中，於五個假日分別在台北、花蓮、台中、台南、高雄等五個場地，發表個人的專業知識與牙醫同仁分享。我們認為這是牙醫界要求提昇醫療水平的起步，更是專科醫師與開、執業醫師建立溝通網路的奠基，肯定在台灣牙醫史上，有不容磨滅的功績。

本期社論「新牙醫師運動——新形象、新體質的全民宣傳活動」，冀望未來牙醫界的努力建得到社會大眾的肯定，而這須由牙醫師努力從事進修、追求新知做起。牙橋評論則以新牙醫師運動的緣起與省思，探討牙醫師以往「心結」產生的原因及其造成的影响；牙醫師如何卸下此一包袱，順利踏上醫療坦途，值得有志之士共同沈思。

自本期開始，總編輯施文儀醫師特開「放大鏡」專欄，針對牙醫界的時弊，提出警訊與檢討。另外，於大家談中，對牙醫師涉足股市，龍醫師、許醫師分別從牙醫師的自我要求、團結及反諷的觀點來看此一現象。

甫在服役的鄭醫師以即將踏入牙醫界的年輕牙醫師身份，表示他對當前牙醫界現狀的訴求；莊世昌醫師則呼籲牙醫同仁關心即將於民國八十四年實施的全民健康保險，屆時若無良好的牙醫醫療規劃，僅以目前公、勞保保險制度方式實施，對牙醫界的傷害將無法預估。

台北市牙醫師公會福利委員會總幹事陳明時醫師，以投資理財的觀點，草擬公會會員福

利基金經營草案，擬為公會會員爭取投保百萬壽險的保障，此一構想亦提供全體牙醫同仁參考。

本期封面故事，從佛陀之口中瑞相談佛教之重視口腔衛生及一些啓示，值得牙醫界同仁深思，並於診病之餘，成為教育病人的素材之一。

本期尚有蔡惠美醫師的「美國矯正學會第89屆年會與會側記」、現任北醫牙醫學系主任郭永昌醫師的上任談話、孫安迪醫師牙橋第四台的短評等。學術文稿刊出施錫良醫師、曾明貴醫師及陳源清醫師的專文，上期原擬刊出的彭清炯醫師文稿將於下期刊出。

由於印刷廠及編輯的疏失，上期學術文稿中(P.40)漏植陳明時醫師與古國鉅醫師的大名，特此致歉！

由於彩色版的稿件過多，乃決定將「中國陶瓷」專欄暫停一次，以免影響讀者欣賞陶瓷之美的權益，請見諒！

致臺南市一位年輕的開業醫：

來函已收，寶貴意見本刊甚為重視，然基於文責，請與本刊連繫，告知姓名與開業診所，本刊始能刊登或回答貴函。真實姓名與服務地點本刊自會尊您意願刊出或保留。祈祝大安！

牙橋編輯部啓

勘誤：

第九期大家談「牙醫醫療環境合理化(中)」文中P. 24第二列倒數十一行乃連接倒數第十二行，未分段；另外倒數第九行「負責」乃「富者」之誤，在此更正！

●廣告索引●

- ②新力牙科材料股份有限公司 ③奇祁有限公司 ④全瑩資訊有限公司 ⑤國華牙材有限公司 ⑯第七屆第一次校友大會預告 ⑯台北市牙醫師公會福利基金委員會 ⑯騰建企業股份有限公司 ⑰百得資訊有限公司 ⑱良晟企業股份有限公司 ⑲偉登興業有限公司 ⑳「關懷北醫牙醫學系」活動系列 ⑳台北市牙醫師公會牙醫師實用手冊 ⑳國華矯正研習中心——齒列矯正教育課程 ⑳利達事業股份有限公司 ⑳日毅企業股份有限公司